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Війни та збройні конфлікти, які відбуваються в різних 

країнах, залишають велику кількість ветеранів і постраждалих 

осіб, які потребують підтримки та реабілітації для повернення 

до повноцінного цивільного життя.  

Питання реінтеграції ветеранів і учасників бойових дій, 

а також членів їх сімей в цивільне життя стає дедалі 

актуальнішим у сучасному світі, де військові конфлікти і місії 

стають невід’ємною частиною реальності. Однак, успішна 

реінтеграція ветеранів та їх сімей вимагає відповідної 

підтримки і розвинутих програм, а також активної участі 

територіальних громад [1]. Ця тема важлива для кожної країни, 

де ветерани повертаються до цивільного життя після служби в 

армії або участі в бойових діях. 

Для початку давайте розберемося в самому понятті. 

Реінтеграція – це процес відновлення людини у суспільстві 

після перебування у військовій службі або участі у бойових 

діях. Ці дії передбачають включення ветеранів та їх сімей у 

цивільне життя, забезпечення їхньої соціальної і економічної 

стабільності, а також психологічну реабілітацію. Іншими 

словами реінтеграція ветеранів полягає у відновленні їхнього 

статусу як повноцінних громадян і включенні їх у соціальний, 

економічний та культурний контекст цивільного суспільства. 

Однак, реальні виклики та завдання пов'язані з цим поняттям 

значно складніше та вимагають багатопланових підходів. 

Актуальність проблеми реінтеграції ветеранів обумовлена 

рядом чинників: 

1. Незадоволеність новим соціальним та службово-

професійним статусом: Ветерани починають новий етап свого 
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життя після війни, і нерідко стикаються з викликами, 

пов'язаними з адаптацією до цивільного життя та позбавленням 

попередніх пільг та соціальних гарантій. 

2. Гострою необхідністю соціально-психологічного захисту 

та психологічної реабілітації: Учасники війни часто 

переживають психологічні травми та посттравматичний стресовий 

розлад, і їм потрібна підтримка та професійна допомога для 

подолання цих проблем. 

3. Недостатньою розробленістю теоретичних та практичних 

проблем психологічної реабілітації ветеранів та відсутністю 

необхідного комплексу соціальних, економічних, організаційних 

та юридичних заходів психологічної реабілітації: Брак системи 

психологічної реабілітації та відсутність комплексного 

підходу у сфері підтримки ветеранів ускладнюють їх повернення 

до повноцінного життя. 

4. Несприятливим соціально-психологічним кліматом, що 

оточує ветеранів, включаючи взаємини у найближчому колі 

спілкування, а потім і в трудовому колективі: Нерозуміння та 

стигматизація можуть ускладнити процес адаптації ветеранів до 

цивільного життя та спільноти. 

5. Недостатня кількість науково обґрунтованих та 

апробованих рекомендацій щодо реабілітації ветеранів у 

посттравматичних стресових станах: Недостатня кількість 

досліджень та практичних рекомендацій у галузі реабілітації 

ветеранів з посттравматичним стресовим розладом ускладнює 

розробку ефективних програм та підходів для їх підтримки та 

відновлення [2]. 

Ураховуючи ці фактори, розробка та впровадження 

комплексних програм психологічної реабілітації та соціальної 

підтримки ветеранів є критично важливим завданням для 

суспільства та влади [3]. Тільки шляхом спільних зусиль ми 

можемо забезпечити успішну реінтеграцію ветеранів у цивільне 

життя та сприяти їхньому психологічному відновленню. 

Саме тому нами було сформовано наступні рекомендації щодо 

організації процесу реінтеграції українських ветеранів війни, 

з урахуванням практики українських фахівців, що залучені до 

процесу реінтеграції, а також з урахуванням досвіду США: 

– впровадження пріоритетності психологічної терапії з 

ветеранами в процесі реінтеграції та навчання фахівців з 

психічного здоров’я особливостям роботи з ветеранами; 

– сприяння співпраці між державою та недержавними 

неприбутковими організаціями та всередині громадського 

сектору з метою забезпечення цілісної та ефективної системи 

з реінтеграції ветеранів; 
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– сприяння співпраці між громадським сектором/державою та 

бізнесом з метою навчання та інформування команд підприємств 

щодо особливостей взаємодії з ветеранами та переваг 

працевлаштування ветеранів; 

– впровадження роботи з суспільством щодо позитивного 

сприйняття ветеранів та проактивної соціальної ролі населення 

щодо військових дій та ветеранів через навчальні програми та 

соціальні кампанії; 

– створення умов для активного залучення досвіду 

ветеранів до  

суспільно-корисних активностей, таких як: заходи 

національно-патріотичного виховання молоді, підвищення 

кваліфікації військових і навчання та інформування цивільного 

населення щодо особливостей в контексті війни, зокрема мінної 

небезпеки та безпечної поведінки на деокупованих територіях 

чи територіях, наближених до бойових дій; 

– реорганізація системи пільг та/або доповнення їх 

цільовою матеріальною підтримкою ветеранів відповідно до 

їхніх індивідуальних потреб, чи то тимчасова неспроможність 

оплачувати житло, чи щоденні потреби в засобах медико-

гігієнічних процедур через поранення, отримане внаслідок 

військової служби; 

– інформування ветеранів щодо наявної системи соціального 

захисту, зокрема пільги для сім’ї ветерана; 

– спрощення бюрократичних вимог до ветеранів після 

повернення із територій, де ведуться бойові дії, внаслідок 

поранення; 

– інформування ветеранів щодо особливостей набуття 

юридичного статусу інвалідності та характеристик кожної групи 

та підгрупи в контексті її юридичних обмежень та можливостей 

підтримки від держави; 

– забезпечення інклюзивним обладнанням приміщень, як 

мінімум де розташовані місця обов’язкового відвідування 

ветеранами, зокрема приміщення для проходження медико-

соціальної експертизи [1, с. 33]. 

Отже, територіальні громади відіграють важливу роль у 

реінтеграції ветеранів і учасників бойових дій, а також членів 

їх сімей. Співпраця місцевих органів влади, громадських 

організацій і бізнесу є ключовою основою для успішної 

реінтеграції. Такі заходи, як створення програм психологічної 

підтримки, надання освітніх можливостей, забезпечення 

пріоритетного працевлаштування та житла для ветеранів, грають 

важливу роль у створенні сприятливого середовища для 

реінтеграції. 
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